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V neděli 21. září 2025 se budou od 11 hodin na Pernštýnském náměstí v Pardubicích konat
Krajské dožínky – Den zemědělců, potravinářů a venkova. Dožínky jsou tradiční oslava
sklizně a poděkování za úrodu. Na Krajských dožínkách budou opět oceněni nejlepší
pěstitelé a chovatelé. Nově budou oceněni také studenti středních odborných škol a učilišť
v návaznosti na zemědělství. Navíc vyhlásíme vítěze soutěže MLS Pardubického kraje, kteří
používají suroviny pouze z našeho kraje.

„Letošní žně patřily k těm náročnějším. Navzdory všem zprávám o globálním oteplování a
avizovaných horkých měsících v ČR nám červenec propršel. Hlavní plodiny byly výnosově překvapivě
na vyšší úrovni, než se čekalo. Zejména u obilovin jsme v Pardubickém kraji zaznamenali výnos 6,98
t/ha, což je o celou jednu tunu více než v loňském roce a o půl tuny více v republice. Horší byla
situace u další důležité plodiny – ozimé řepky, kde tlak škůdců, proti kterým není chemické ochrany,
a zároveň jarní mrazíky v době kvetení způsobily, že výnos byl u nás na průměrné úrovni. Radost z
často rekordních výnosů obilovin nám kazí zejména výkupní ceny neodpovídací nákladům,“ říká
viceprezident Agrární komory České republiky Leoš Říha, který je zároveň předsedou představenstva
Regionální agrární komory Pardubického kraje. „Letos přetrvává situace z loňského roku, kdy sektor
živočišné výroby, zejména v komoditách mléko a hovězí maso, po mnoha letech, stabilizuje
ekonomiku podniků. Na druhé straně to přináší vážné problémy podnikům pouze s rostlinnou
výrobou. I vzhledem k nízké intenzitě živočišné výroby v ČR je na trhu přebytek obilovin a letos i
brambor. Je nutné připomenout, že ceny se tvoří na světových trzích, nikoliv u zemědělců. Český trh
je saturovaný a v některých komoditách, příkladem je vepřové maso, je více než z 50 % krytý
importem ze zahraničí,“ popisuje Jaroslav Vaňous, předseda ZD Sloupnice (zemědělec a výrobce
potravin z masa a mléka s vlastní sítí prodejen). Podniky s potravinářskou výrobou se musí kromě
neobvyklého růstu ceny skotu vypořádat s výrazným růstem dalších nákladů, jako jsou zejména
mzdy, energie, a mnoha dalších souvisejících služeb od likvidace odpadů až po rozhlasové a televizní
poplatky.“

„Hodnocení výsledků i kondice zemědělského sektoru je třeba vnímat optikou nikoliv jednoho roku –
jedné sklizně, ale pod úhlem mnohem dlouhodobějšího vývoje. Důležitý je v této souvislosti kontext
stability podnikatelského prostředí, předvídatelnosti podmínek pro fungování podniků a
společenského vnímání důležitosti producentů surovin pro výrobu potravin,“ doplňuje Radní
Pardubického kraje pro zemědělství, venkov a životní prostředí Miroslav Krčil. „Vládní reprezentace,
která vzejde z říjnových voleb, proto musí být k zemědělcům a k celému zemědělsko-
potravinářskému resortu mnohem odpovědnější než ta stávající. Chceme-li hovořit skutečně s plnou
vážností o budoucnosti českého zemědělství, musí centrální politici v této debatě upřednostnit
odborné argumenty lidí z praxe před nyní protěžovaným aktivismem. Stávající tupý ideologický
přístup musí nahradit národohospodářský pohled na věc. Pokud bude nadále prioritou podpora
nicnedělání a pokud bude pokračovat stávající ideologický aktivismus, bude každá debata
mimořádně neproduktivní. Bruselský návrh nové strategie společné zemědělské politiky je mimo jiné
důkazem, že Evropa slábne a řítí se proti zdi, protože rezignovala na svoji bezpečnost, tedy na
bezpečnost potravinovou. A jestliže se dosud snad ještě někdo snažil mluvit o společné politice, tak
nová strategie významovou náplň tohoto slova zcela ztratila. Tleskají demagogové, ideologové a ruce
si mnou dovozci potravin. Je ale toto cíl? V návrhu nové strategie, bohužel, nevidíme taková opatření
a kroky, které by měly vést ke skutečné a efektivní podpoře zemědělství jako strategického odvětví



národního hospodářství. A to se musí změnit, protože v opačném případě vytváříme obrovské riziko
pro budoucnost, pro naše děti a vnuky.“

Předseda Zemědělského svazu ČR Martin Pýcha na závěr dodává: „O budoucnosti českého
zemědělství se nebude rozhodovat na polích, ale především u jednacího stolu nové české vlády a
Evropské komise. Ať už volby dopadnou jakkoli, je nutné, aby se zemědělská politika zaměřila na
zvýšení konkurenceschopnosti našich farem na evropském i světovém trhu. „Bez podpory
produkčních zemědělců, kteří vyrábějí potraviny a zaměstnávají lidi, se Evropa stane závislou na
dovozech. To by znamenalo vyšší ceny pro spotřebitele a ztrátu kontroly nad potravinovou
bezpečností. Nová vláda musí okamžitě řešit tři věci: zastavení snižování rozpočtu SZP, omezení
byrokracie a jasnou ochranu proti neférovým dovozům. Pokud to nezvládne, ohrozí nejen zemědělce,
ale i potravinovou soběstačnost celé země. Po volbách bude úkolem jakékoli vlády jednat v Bruselu
tvrdě v zájmu českého zemědělství. Říct jasné ne degresivitě a zastropování v rámci budoucí
Společné zemědělské politiky. Éra dostatku veřejných prostředků pro zemědělství je minulostí. V
příštím programovacím období SZP se uvažuje o rozpočtu, jehož reálná hodnota je pro české
zemědělce poloviční. V období po roce 2035 bude prostředků jistě ještě méně. Vláda tedy musí využít
příští sedmiletku k intenzivní přípravě sektoru na zbavení se závislosti na dotacích.“
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